

# С Днем Победы вас, ветераны!

# СВОБОДНАЯ

№ 9(59)  
5.05.2010 г.

Общественно-политическая газета  
г. Свободный

газета+

## ● Колонка редактора

### НУВОРИШИ ТОЖЕ ЗА СОЦИАЛЬНУЮ СПРАВЕДЛИВОСТЬ

В середине апреля глава группы «Онэксим» Михаил Прохоров, выступая на конференции «Человеческий капитал как средство модернизации экономики» предложил бороться с трендом падения производительности труда в России путем внесения поправок в Трудовой кодекс. В частности, Прохоров рекомендовал увеличить число контрактов с ограниченным сроком действия, а также сделать процедуру увольнения сотрудников более «гибкой» и менее затратной для работодателей.

В ответ глава объединения профсоюзов России «Соцпроф» Сергей Вострецов назвал «бредовым» такое предложение.

Наблюдая за этой пикировкой отсюда, из глубокой провинции, нам остается только недоумевать. Многие в России ведь уж давно забыли о профсоюзах. К примеру, в Свободном кое-кто, особенно из молодых, вполне уверены, что такая организация существует для защиты интересов начальства. Во всяком случае, опыт показывает, что работники муниципальных служб (у нас это основная масса работающих) полностью зависят от произвола администрации, и уволить служащего, который самовольно открывает рот, легче, чем раздавить таракана. И профсоюзы играют здесь решающую роль и всегда активно поддерживают подобные действия руководителей.

В этой связи претензии олигарха на еще большие вольности для работодателей не совсем понятны. Конечно, вся страна сочувствует Прохорову, который, судя по всему, болезненно переносит синдром тотальной нехватки денег. Можно только предполагать, как страстно хочется ему переплюнуть того же Билла Гейтса и некоторых других заморских миллиардеров, чьи состояния пока значительно превосходят его собственность. Эта нездоровая страсть, видимо, путает его мысли и подталкивает публично выступать с довольно неловкими предложениями.

Что даст Прохорову и иже с ним возможность вышвыривать своих работников без выходного пособия? В их-то масштабах - копейки! К тому же при некоторой юридической ловкости и уровне нашего судопроизводства это легко делается и в рамках нынешнего Трудового кодекса. Разумеется, всякие разглашательства о социальной ответственности бизнеса в российской действительности неуместны. Какая уж тут социальная ответственность, ежели у олигархов и на себя-то денег не хватает! И совершенно справедливо мыслят в их среде, что о людях, которые оказываются в группе риска, - например, нетрудоустроенные молодые мамы или люди с ограниченными возможностями, - должно заботиться государство, а не бизнес. Бизнес, по их мнению, не должен быть озабочен ничем иным, кроме собственного кармана. Иначе, мол, модернизация невозможна.

Крупному бизнесу, видимо, следует, пока в России благоприятные условия (профсоюзы, депутаты, Единая Россия), воплотить лелеемую глубоко в сердцах нуворишей мечту о льготных налогах для миллиардеров. Взять тот же подоходный налог. Почему 13 процентов берется хоть с миллиардного дохода, хоть с дохода уборщицы? Суммы получаются несопоставимые. Чем уборщица лучше олигарха? Вот и давайте с них брать фиксированный налог, - например, по 1000 рублей с каждого.

Хорошо бы также уравнивать миллиардеров с рядовыми гражданами в правах на субсидии. Последние нуждаются в помощи государства для оплаты услуг ЖКХ, в материнском капитале и т.п. Но ведь и олигархам на покупку яхт, особняков, автомобилей, проституток из хороших семей приходится тратить прямо сумасшедшие деньги. Почему бы государству не помочь и им и не взять часть обременительных расходов на себя?

Такие меры действительно помогут нашим денежным мешкам быстро вернуть свои состояния не только до уровня Билла Гейтса, но и превзойти его. А там уж недалеко тот день, когда в Россию хлынут заморские профсоюзные деятели перенимать опыт борьбы за социальную справедливость...

Анатолий Осипов

## ПЕРВОМАЙ!



День солидарности трудящихся по старому стилю или День весны и труда — по-новому, российскому, в Свободном не был отмечен особой активностью. Митинг, состоявшийся на центральной площади города, собрал в основном пенсионеров, милиционеров и молодежь. Последнее обстоятельство внушает некоторый оптимизм на будущее. Можно было бы порадоваться и за стражей порядка, если бы не подозрение, что большинство из них били здесь баклуши в рабочее время под предлогом соблюдения общественного порядка, хотя никто его нарушать и не собирался. Понять их, конечно, можно, — слоняться по площади намного приятнее, чем ловить преступников, — но вот полное отсутствие представителей местной власти не совсем объяснимо. Создается впечатление, что городская администрация и Совет народных депутатов игнорируют мероприятия общероссийского масштаба. Да и единососсов что-то не было заметно, хотя в Первопрестольной их коллеги вместе с профсоюзами вели себя довольно активно.

Ситуация, прямо скажем, создается неприглядная. В то время, как центральная власть вместе с правящей партией, надрывая жилы, доказывают свою преданность народу, доверенные их лица на местах сидят дома и не решаются вступить в открытую дискуссию с теми, кто с трибуны Первомаю подвергает эти доказательства надругательствам. Неужели мэр и председатель Совета не понимают, что таким поведением они подрывают доверие не только к местной власти (тут, по слухам, подрывать уже нечего), но и к вертикали до самого верха. За это ведь могут по головке и не погладить.

Почти полное отсутствие на празднике весны и труда трудящихся местные аналитики связывают с тем, что эта категория населения ныне в Свободном представлена лишь работниками муниципальных предприятий, которым, якобы, категорически под угрозой увольнения не рекомендуется посещать подобные мероприятия.

Если это действительно так, то присутствие на митинге Андрея Мирошина можно расценить как очень смелый поступок, тем более, что, судя по всему у него на иждивении имеются малолетние дети. Да и Лариса Грушинская, хотя и не является служащей муниципалитета, но может иметь неприятности по роду своей общественной деятельности. И они все же пришли...

Так что, граждане, все зависит от вас. Не так страшен черт!..

### «Опора России» проникает в Свободный

Мы уже сообщали, что в нашей области после нескольких лет формального существования возобновилось существование регионального отделения Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России». 26 апреля в областном центре состоялось очередное заседание. Среди других в повестке дня стоял вопрос о приеме новых членов и об исключении членов организации, утративших с ней связь и не уплативших членских взносов.

С удовлетворением можем сообщить, что наш город пополнился еще четырьмя членами «Опоры России». Кроме Сергея Нема, на прошедшем заседании в организацию были приняты свободненские предприниматели Валерий Довженко, Теймураз Вачнадзе, Геннадий Рогожкин и Михаил Рыков. В то же время с прискорбием должны проинформировать читателей, что наш город понес и невосполнимую утрату в лице Роберта Валентиновича Каминского. На заседании он был исключен из членов организации за неуплату членских взносов.

В этот же день региональное отделение организации «Опора России» провела заседание «Круглого стола» на тему «Государственная поддержка малого и среднего предпринимательства. Инфраструктура поддержки в Амурской области». В частности, с докладом о проекте «Целевой программы развития малого и среднего предпринимательства в Амурской области на 2011-2013 годы» здесь выступил начальник отдела развития предпринимательства министерства ВЭСТ и ПР Амурской области Паршинов В.Б.

Сокол Максимов

## Анонсы

Опыт, сын ошибок  
трудных - стр. 2

Вечная память  
павшим - стр. 3

Чиновник скрытой  
камерой - стр. 4

Телепрограмма  
с 10 по  
16 мая - стр. 5-6

Что мне делать?  
Где справедливость? - стр. 7

## НОВОСТИ ОТОВСЮДУ

### За неоплачен- ные штрафы «сели» 150 амурчан

Неоплаченные штрафы, «схваченные» водителем за превышение скорости или тонировку, могут стать причиной незапланированного отпуска. Те, кто вовремя не платит по счетам за нарушения на дорогах, рискуют оказаться в изоляторе временного содержания. В Благовещенске сотрудники ГИБДД проверяли, как автовладельцы исполняют требования закона.



Любишь кататься с превышением скорости или с просроченными транзитами — любви и штрафы платить, отмечают инспекторы. Благовещенский автомобилист Владимир вовремя не заплатил по счетам. Оказалось, в этом он постоянен, отмечают в Госавтоинспекции. «Чаще всего попадаю за превышение, — признаётся Владимир. — Превысил на пять или на шесть километров на Чайковского, в районе спичфабрики. Ну, не успел я просто оплатить, не спорю».

С начала текущего года инспекторы областного центра составили 10 тысяч протоколов. Автомобилист должен оплатить полученный штраф в течение 30 суток со дня получения копии постановления. Это делают не все. «Очень много нарушений, связанных с чрезмерной тонировкой. Много нарушений скоростного режима. Есть лица, у которых более 100 штрафов — получается, их наказывают порядка 10-20 раз за месяц», — рассказывает инспектор Виталий Клышников.

За неуплату штрафов можно и в изолятор сесть — максимум на 15 суток. Такое наказание с начала года уже понесли 150 амурчан. Мировой суд решает, стоит ли удвоить сумму выплат или посадить в ИВС. Мера наказания зависит от количества неоплаченных штрафов, имущественного положения и личности нарушителя. Попасть в казённый дом можно даже прямо из машины: «Заезжали в ГАИ, брали выписки по штрафам, доставляли в суд, где судья принимает решение по дальнейшей судьбе водителя».

### Мигуля подал иск в областной суд

В Амурский областной суд направлен иск от имени экс-мера Александра Мигули. Об этом сообщили в пресс-службе администрации областного центра, содержание иска пока не уточняется.

Сразу после информации об отрешении губернатором Александра Мигули от должности он публично заявил, что будет бороться за свои права.

ИА «Амур.инфо»

## ● Культура

# Опыт, сын ошибок трудных

Накануне празднования 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне в краеведческом музее была торжественно открыта экспозиция, посвященная советскому периоду нашего города. Здесь в 11 часов 28 апреля собрались представители администрации, городского Совета народных депутатов, ветераны, представители интеллигенции, СМИ.



Не было, правда, Роберта Валентиновича, но его отсутствие не особенно бросалось в глаза, так как с перерезыванием красной ленточки успешно справились его верный заместитель Наталья Грушко и председатель Совета Валентин Крук. Много теплых слов было сказано в адрес начальника отдела культуры Дины Корчигиной за ее усилия в деле выбивания средств на перевооружение залов. Правда, оформление экспозиции было полностью силами са-

мого коллектива сотрудников музея, что значительно снизило затраты и в какой-то степени ограничило возможности Дины Сергеевны с еще большей эффективностью продемонстрировать свои способности менеджера.

Но, если серьезно, правы были все, говорившие об огромном значении для города, для



городской культуры, для воспитания молодежи этой экспозиции, приоткрывшей окно в наше прошлое, в историю города, в котором мы живем. Несколько выступавших справедливо отметили, что значение истории в жизни человека трудно переоценить. Жизнь человеческая коротка и, не осмысливая опыт прошлого, вряд ли можно двигаться вперед, не наступая на грабли прошедших поколений.

Конечно же, спасибо всем принимавшим участие в создании этой прекрасной экспозиции: и работникам администрации, не зарубившим на корню эту идею; и



отделу культуры в лице Дины Сергеевны, осознавшей музей как необходимый элемент самой культуры; и сотрудникам музея, которые своим самоотверженным трудом и настойчивостью продолжают дело своих предшественников.

Как бы связующим символом связи поколений являла собой присутствующая на торжестве старейший работник музея, ветеран Великой Отечественной войны Идея Николаевна Афанасьева. И как раз о войне она прочитала свои очень даже неплохие стихи. Да, мы не должны забывать тех, кто не вернулся с войны и кому посчастливилось остаться живым. Нынешняя власть вроде бы, наконец, повернулась лицом к нуждам ветеранов, хотя на местах чиновники порой и пытаются увильнуть от выполнения решений центрального правительства. Что ж, таких чиновников мы вырастили и терпим...

Мы вообще сейчас переживаем какое-то смутное время, наше

общество неоднозначно относится к тем или иным историческим событиям и личностям, особенно послереволюционного периода. И новая экспозиция в музее умело подчеркивает это обстоятельство. К примеру, бюст Иосифа Виссарионовича Сталина установлен напротив стенда, повествующего о годах репрессий и ГУЛАга, одним из центров которого был наш город. И если отношение к репрессиям и ГУЛАгу в обществе стабильно отрицательное, то личность Вождя Народов в последние годы находит все больше приверженцев. Причем не только среди, так сказать, не очень образованной части населения, но и в среде плутократии, неслыханно обогатившейся за эти годы. Надо полагать, симпатии простого народа к сильной личности связываются с восстановлением социальной справедливости, а вот некоторые нувориши жаждут от нее стабильности на уровне существующего порядка.

Для мыслящего человека история тем и ценна, что позволяет глубже понять свое время, взглянуть на происходящие события отстраненно, через призму опыта прошедших поколений. И с этой позиции открытие новых экспозиций городского краеведческого музея трудно переоценить.

Анатолий Алексеев

## ● Отзвуки развитого социализма

# Решение проблемы зависит от вас, господа банкиры!

Очередь — одно из самых болезненных явлений, доставшихся нам от социалистического прошлого. Казалось бы, исчезновение дефицита должно было напрочь с данным явлением покончить, но, увы, никак не получается. Очереди в поликлиниках, управлении соцзащиты, в кассах оплаты коммунальных платежей ЕКЦ-ЕРКЦ... В последнее время к этому списку добавились офисы Сбербанка — здесь приходится выстаивать от 3 до 5 часов. Количество услуг, предлагаемых населению Сбербанком России, намного превышает пропускную способность операционных касс, немало нареканий и на так называемую общую очередь. В настоящее время, когда начались выплаты компенсаций по вкладам, прикарманенным государством в 1991 году, народ занимает очередь с 5-6 часов утра, чтобы вернуть хотя бы те жалкие крохи, которые ему сообразовали кинуть с «барского стола».

Мы тратим нервы, время, здоровье для того, чтобы заплатить налог, штраф ГИБДД, снять деньги со сберкнижки, проверить состояние счета... Есть ли способы избавиться от очередей, «хвост» которых заканчивается у входной двери?

Как объяснила заведующая дополнительным офисом Сбербанка № 8636/0162 Елена Буровникова, уже в настоящее время немало сделано для того, чтобы операционный зал не напоминал «накопитель» аэропорта. У само-

го входа установлены два терминала, в которых можно оплатить услуги «Дальсвязи», квартплату, штрафы ГИБДД, выписанные в любом населенном пункте Амурской области, налоги, платежи по кредитам... Расчеты производятся как наличными деньгами, так и пластиковыми картами, не занимают много времени и не требуют большого ума. Если что-то непонятно, в операционном зале постоянно находится консультант, который поможет вам справиться с возникшей проблемой. К сожалению,

процент населения, готового воспользоваться автоматическими системами, не слишком высок. В то время, как к операционным кассам огромная очередь, возле терминалов — 1-2 человека.

Кстати, есть возможность проводить и операции по вкладам в режиме Сбербанк-онлайн: пользоваться Интернетом и пластиковой картой, легко проверить состояние своего счета, снять деньги или пополнить счет. Без всякого стояния в очередях. В ближайшее время Сбербанк выпустит красочные буклеты, в которых в очередной уже раз подробно, доступным языком объяснит населению, что автоматизация услуг гарантирует качество, надежность и существенно сберегает время. Нельзя отмахиваться от того, что заметно облегчает нашу жизнь.

Что касается компенсаций по вкладам: исходя из технических возможностей, пришлось вводить талонную систему. Счетов по «замороженным» вкладам более двух тысяч, для того, чтобы не создавать еще большую толчею, сотрудники Сбербанка обслуживают в день определенное количество людей. Более того, сотруд-

никами банка будет проводиться предварительная запись, так как, простояв несколько часов до открытия банка и не получив талон, нет никакой гарантии, что вам удастся быть первыми на следующий день. Руководство Сбербанка надеется, что предварительная запись хотя бы частично решит проблему.

Как видно из объяснения Елены Ивановны, стояние в очереди отнюдь не обязательно. Да, страшно в первый раз подходить к незнакомому аппарату, но только — в первый. Так было и с банкоматами, и с терминалами по оплате услуг мобильной связи. Но может быть и консультантам Сбербанка следует быть решительнее? Не стоять в ожидании, пока кому-то потребуется помощь, а предлагать тем, кто стоит в хвосте бесконечной очереди воспользоваться терминалом: «Это очень просто, мы вам покажем, а в следующий раз вы и сами не станете терять драгоценное время». Сотрудники Сбербанка, будьте активнее, решение наиболее проблем зависит и от вас.

Мария Леонова



## НАША ПОЧТА



# Низкий поклон вам, ветераны Великой войны, и вечная память павшим!

Эту страницу мы посвящаем 65-й годовщине Победы советского Народа над фашизмом. Здесь высказаны различные точки зрения, но то, что Победа была народной, ни у кого споров не вызывает.

## Победу ковали все

С первых дней второй мировой войны мой отец, Руденко Антон Захарович, ушел на фронт, оставив семью с четырьмя детьми. Все военные годы семья выживала очень сложно. Главное, не хватало еды. Питались в основном жмыхом (делали из них колючие лепешки) и картофелем.

Мать, Руденко Зинаида Ефремовна, работала на валке леса,

занималась сплавом этого леса, который готовился для фронта.

За годы войны на отца приходила похоронка, позже, что он без вести пропавший. Все это пришлось пережить. Но в ноябре 1945 года отец вернулся домой. Он длительное время находился на лечении в госпитале после тяжелой контузии. Представляете, какая в семье была радость! И все годы,

9 мая, после парада наша семья собиралась за праздничным столом, и отец рассказывал о своем сложном военном пути.

Он по профессии фельдшер, командовал санитарным взводом, который состоял в основном из медсестер. Их задачей была доврачебная помощь раненым бойцам на передовой. И этим девочкам, только окончившим медучи-

лице или экстренно подготовленных на старших курсах, приходилось выносить с поля боя раненых бойцов с полной амуницией. Это было не только опасно, но и чрезвычайно трудно физически. Многие из них погибли. Жаль, что в литературе об их подвиге почти ничего не сказано. А Победа ведь ковали все.

*Александр Руденко*

## НОВОСТИ ОТОВСЮДУ

Николай Неведомский - новый вице-премьер правительства



В правительстве Амурской области новый вице-премьер. Губернатор озвучил своё кадровое решение: заместителем председателя правительства региона стал Николай Неведомский. Николай Алексеевич — старожил в областной власти: он возглавлял аппарат губернатора Приамурья ещё при Леониде Короткове.

Вплоть до сегодняшнего дня Неведомский возглавлял и аппарат губернатора Олега Кожемяко. В новой должности чиновник станет курировать похожие вопросы: деятельность аппарата, внутреннюю политику, подбор кадрового резерва, обучение вновь избранных глав районов и городов, оказание им методической помощи. «Люди приходят работать на муниципальной службе, — высказался Кожемяко, — им нужно объяснять, их нужно готовить, давать необходимые в работе материалы. Администрация президента России проводит такие курсы с губернаторами субъектов. Это помогает органам госвласти двигаться в одном направлении, понимать общие задачи и пути их решения. Нам такую работу нужно тоже организовывать».

*ИА «Амур.инфо»*

## Школьник из Благовещенска победил в телеолимпиаде



Ярослав Туров, ученик благовещенской гимназии № 25, стал победителем всероссийской гуманитарной телеолимпиады «Умники и умницы». Все вопросы, на которые пришлось отвечать конкурсантам, относились к теме «Великие учителя мира». Ярослав правильно ответил на пять вопросов из шести.

По итогам олимпиады Ярослав Туров зачислен в один из самых престижных российских вузов — МГИМО. С выбором факультета Ярослав ещё не определился. Возможно, он выберет факультет международной журналистики, сообщает пресс-служба администрации Амурской области.

*ИА «Амур.инфо»*

## Кто ответит на наши вопросы?

Почему мы, победители Второй мировой войны, живем в рабском существовании? Почему доходы огромной части населения не могут достичь прожиточного минимума? И в это же время с экранов телевизоров прет информация, что «ГАЗПРОМ» — национальное достояние олигархов. Путин и Медведев утверждают — все правильно. Медведев при этом объясняет, что необходимо, а Путин — что надо. Но получается по Черномырдину — хотели, как лучше, а получилось как всегда.

Неподъемная ставка рефинансирования: у нас 8,7 процента годовых, в США — 0,25! И, получается, наши банки дают кредит под 26 процентов! Кому он под силу? А если кто и берет такой кредит, то все расходы ложатся на стоимость продукции. Вот вам рост цен и инфляция.... Мы докатились до такой степени воровства и мошенничества, что нас призывают иметь с собой при покупке товаров калькулятор, безмен и прибор для определения нитратов.

В Амурской области действуют две гидроэлектростанции — Зейская и Бурейская. Себестоимость 1 кВт/ч энергии — 3 коп., с населения же дерут по 2 руб. 25 коп., а с предприятий более 4 рублей! Со своих предприятий! Зато в Китае продают уже по 41 копейке. Где здесь логика? Кто за ней стоит? Впрочем, догадаться нетрудно — бало правят «денежные мешки». Под их интересы и законодательство формируется. А Дальний Восток в это время превращается в ненужный придаток России. Села и деревни планомерно вымирают, промышленные, сельскохозяйственные предприятия уже практически ликвидированы. Людей лишили всего — даже в баню или к стоматологу многим сходить не по карману. И так везде: не мытый, беззубый, бесправный Дальний Восток!

Вместо того, чтобы строить нефтеперегонные заводы, мы гоним нефть (сырье) по северным, южным, тихоокеанским потокам, при этом значительно снижая пошлины на экспорт. За последнее время цены взлетели

на все, кроме воздуха. Жить стало невыносимо.

Поэтому и собрался народ на площади 22 февраля, чтобы выразить свой гневный протест. Требовали отставки правительства за недееспособность, выражали недоверие мэру Каминскому, который за время своего правления не в состоянии ответить ни на один вопрос оппозиции. А грехов у него накопилось уже сверх крыши....

И ведь никто из власть предержащих, из карманного Совета «народных избранников», кроме Раисы Озеровой, не вышел на встречу с народом. Между тем, немало из поднимаемых на митинге вопросов вполне разрешимы на месте. Например: почему крыши домов кроют не отечественным оцинкованным железом, а китайской прокатной бумагой? Или почему завышены цены на вывоз мусора, на водоснабжение? Почему, наконец, зарплата руководителей в разы, а иногда и в десятки раз выше, чем у рядовых работников?

Конечно, местная власть не может ответить на вопрос, поче-

му у Анатолия Чубайса дневной заработок составляет 550 тыс. рублей. И это только то, что видно в официальной декларации. Надо полагать, это только вершина айсберга. Нет, разумеется, ответа и на вопрос: почему чиновничий аппарат у нас вырос по сравнению с СССР в два раза? То, что его можно сразу значительно сократить при наличии политической воли, доказал президент Украины Янукович, который не только урезал себе зарплату в два раза, но в такой же пропорции сократил свой аппарат.

На площади в тот день были и участники войны. Неужели они воевали за тот беспредел, что творит нынешняя власть? Можно только вообразить, как им обидно.

По большому счету действия нынешних властей можно расценить как саботаж против возрождения России. Хочется, чтобы на поставленные здесь вопросы ответили люди сведущие, ответственные, но не шавки унитарных глобальных институтов.

*Василий Мизгунов*

## Как победила Россия

То, что мы победили, ни у кого, находящегося в здравом уме, не вызывает сомнений. И, конечно, не потому, что товарищ Шойгу предлагал сурово карать в Уголовном порядке за отрицание победы в Великой Отечественной войне. Никто не сомневается в том, что Гитлер покончил с собой, а Германия безоговорочно капитулировала и была оккупирована державами Антигитлеровской коалиции. Но вот с точки зрения людских потерь победа Советского Союза была страшнее иного поражения.

Мне уже не раз приходилось писать, в том числе в «Новой газете» (см. «Новую газету», № 65, 22.06.2009), что одни только советские Вооруженные силы потеряли в Великой Отечественной войне более 26 миллионов погибшими. А общие безвозвратные потери СССР, с учетом жертв мирного населения, вероятно, превышают 43 млн. человек.

Недавно я нашел еще одно доказательство того, что официальные данные о безвозвратных потерях Красной армии, опубли-

кованные в сборнике «Гриф секретности снят» и определяющие их в 8 668 000 погибших, занижены в несколько раз. Согласно указанному сборнику, в ходе Берлинской операции потери советских войск убитыми и пропавшими без вести составили 81 116 человек, включая потери 1-й и 2-й армий Войска Польского. При этом безвозвратные потери двух польских армий будто бы составили всего лишь 2825 человек. Однако согласно официальному изданию польского МИДа «вклад Польши и поляков в победу союзников во II Мировой войне», вышедшему в 2005 году к 60-летию Победы, польские армии потеряли в ходе Берлинской операции 7200 убитыми и 3800 пропавшими без вести. Получается, что их безвозвратные потери оказываются в 3,9 раза больше, чем официальные российские цифры. С учетом подобного занижения (а в польских армиях, руководимых советскими офицерами и генералами, учет потерь был налажен так же плохо, как в советских армиях), общие потери советских войск в битве за Берлин

убитыми и пропавшими без вести должны были превысить 300 000 человек.

В Великой Отечественной войне потери Красной армии погибшими превышали потери вермахта на Восточном фронте примерно в 10 раз (немцы потеряли 2,6 млн человек). С учетом же потерь германских союзников, а также тех советских граждан, которые сражались на стороне Германии, соотношение потерь погибшими в противостоянии собственно германских и советских войск будет близко к 8:1.

Это значит, что германская армия значительно превосходила русскую армию. Превосходила, разумеется, не числом солдат и не количеством вооружения и боевой техники. Превосходила умением воевать, уровнем подготовки бойцов и командиров.

Советские люди жили в условиях террора и жесткой тоталитарной вертикали, что не предполагало излишней самостоятельности и приучало народ к мысли, что всякая инициатива наказуема.

Надо еще учесть, что во Вто-

рой мировой войне основные сухопутные силы Германии сражались на Восточном фронте, где лишь незначительную долю войск выставили гораздо более слабые германские союзники.

В Великой Отечественной войне Красная армия за первые полгода, до контрнаступления под Москвой, понесла больше потерь, людских и территориальных, чем царская армия за всю Первую мировую войну.

Когда Сталин санкционировал заключение пакта Молотова — Риббентропа, ставшего предлюдей Второй мировой войны, то, наверное, не представлял, насколько Красная армия отстала от вермахта, будучи уверен, что они как минимум смогут бороться на равных. Войну с Германией он считал неизбежной, но не ожидал, что начало советско-германской войны будет столь катастрофическим.

В итоге, России победа обошлась большим числом жертв, чем всем остальным странам-участницам, вместе взятым. Неужели за это стоит поднимать Сталина на щит?

*Борис Соколов*

● Суд да дело

# ЧИНОВНИК СКРЫТОЙ КАМЕРОЙ

## Пленум Верховного суда разобрался, за что отвечают и за что не отвечают СМИ

Любые судебные баталии, где одной из сторон выступают средства массовой информации, неизменно вызывают повышенное внимание и оказываются в центре общественного внимания.

Можно ли писать о личной жизни чиновников, а если можно, то до какой степени? Как реагировать на грязь в Интернете, если сведения распространены непонятным сайтом, который то ли СМИ, то ли не СМИ?

На все эти и многие другие вопросы ответил недавний пленум Верховного суда. Пленум рассмотрел проект постановления «О практике применения судами закона о СМИ».

Пресс-секретарь Верховного суда Павел Одинцов сказал корреспонденту «Российской газеты», что документы к пленуму и само постановление готовились в соавторстве со средствами массовой информации. И этот момент можно назвать главным.

Как правило, пленумы Верховного суда собираются в таком составе по самым актуальным вопросам судебной практики. Как правило, для разборов на пленумах выбираются наиболее социально значимые для общества статьи закона и те, где возможны разночтения.

Судьи главного суда страны, как наиболее грамотные и квалифицированные, обобщают всю практику нижестоящих судов страны и объясняют, как правильно применять действующий закон и избежать типичных ошибок.

Надо заметить, что закон о СМИ существует уже 19 лет, но судебные органы до вчерашнего дня ни разу не пытались обобщить практику его применения, хотя иски к средствам массовой информации уже давно не редкость.

Верховный суд подчеркнул - по действующему законодательству сайты в Сети не подлежат обязательной регистрации как СМИ.

Проект постановления, если выразить главную мысль общей фразой, касается всех журналистов и средств массовой информации от сайтов до газет, журналов и телевидения. Фактически впервые высшая судебная инстанция решила растолковать закон о СМИ, который был принят еще в 1991 году и считается старейшим действующим законом.

### Компромат в Сети

Что было самым интересным? Пленум занимался массой важных моментов. Например, таким, кто ответит за оскорбления в Интернете. В подготовленном проекте постановления интернет-изданиям уделено особое внимание. И там подчеркивается - ответственность по закону могут нести только сайты, зарегистрированные как средства массовой информации. СМИ не могут отвечать за распространение неверных сведений, оставленных в комментариях читателей.

- Мы, готовя пленум, ничего не делали кулуарно, - сказал корреспонденту «РГ» Павел Одинцов. - Мы учли мнения и позицию СМИ и максимально деликатно подошли к формулировкам и рекомендациям нижестоящим судам.

### Начальник с личной жизнью

Высшая судебная инстанция допускает вмешательство в частную жизнь политических деятелей и освобождает от ответственности авторов фельетонов, допустивших преувеличение. Это тоже прозвучало на пленуме.

О папарации, людях, зарабатывающих на чужом имени, сказано много. Судя по документам пленума, их фактически реабилитируют в той части их опасного труда, которая сопрягается с частной жизнью политиков. Им разрешат распространять снятые скрытой камерой материалы. В законе прописано, что это допускается делать «для защиты общественных интересов». К таким интересам Вер-

ховный суд собирается отнести следующее - «потребность общества в обнаружении и раскрытии угрозы демократическому правопорядку и гражданскому обществу, общественной безопасности, окружающей среде».

Теперь судам необходимо проводить разграничение между сообщением о фактах, пусть и не однозначных, «способных оказать положительное влияние на обсуждение в обществе вопросов, касающихся, например, политических деятелей при исполнении ими своих функций, и сообщением подробностей частной жизни лица, которое не занимается какой-либо официальной деятельностью. В то время как в первом случае средства массовой информации выполняют общественный долг в деле информирования граждан по вопросам, представляющим общественный интерес, во втором случае такой роли они не играют».

Запрет на распространение сведений о личной жизни граждан без их согласия не касается случаев, когда это необходимо для защиты публичных интересов, уточняет Верховный суд. **Деятельность политиков представляет общественный интерес, считает главный суд страны - и это важно.**

Легче станет жить и фельетонистам. В соответствии с Европейской конвенцией юмористический и сатирический жанр допускает большую степень преувеличения и даже провокации при условии, что общество не вводится в заблуждение.

Хорошая новость - журналисты не будут отвечать за содержание интервью, не обязаны предоставлять на согласование полные тексты статей упоминаемых в них фигурантам. И это хорошо, так как часто вызывало бурю эмоций у лица, дающего комментарий.

С другой стороны, Верховный суд защищает не только пишущих и снимающих. В частности, в случае неполного или одностороннего предоставления в прессе информации, которая ведет к искажению восприятия события, от редакции можно потребовать права на ответ.

По закону СМИ не несут ответственности за высказывания чиновников, если они были точно процитированы. Но это в случае, если выступление было офи-

циальным, уточнил Верховный суд.

### Цензор внутри нас

Судам подробно разъясняется, что такое цензура, которая запрещена уже давно. Требование к журналисту о согласовании материалов и сообщений может быть законным, если идет от редактора. Но учредитель может высказать пожелания о согласовании, если это прописано в уставе редакции. На корректировках текста имеет право настаивать еще человек, интервью у которого было взято, но это не обязательство. Если же отдельные мысли из интервью без искажения смысла вставляются в авторский текст, редакция «вправе самостоятельно осуществлять редактирование исходного текста».

Хотя Конституция запрещает цензуру, пленум оговаривает, что ее введение возможно в качестве временной меры в условиях чрезвычайной ситуации или военного положения.

**Наталья Козлова**  
«Российская газета» -  
Федеральный выпуск № 5163(84)

**Комментарий Сокола Максимова.**  
Постоянные мои споры с нашим редактором, как видим, завершились в мою пользу. Я давно говорил ему, что мы действуем слишком боязливо в отношении освещения личной жизни чиновников. Теперь, надеюсь, можно распоясаться. На какие средства и с кем живет, как ведет себя в семье, сколько тратит на проституток и прочие любопытные факты из жизни общественной личности теперь спокойно могут выноситься на страницы газет и журналов. И это, думаю, не предел. Но, справедливости ради, Верховному суду следовало в некоторых вопросах приструнить и журналистов.

В этой связи предлагаю общественности и, в частности, городскому Совету народных депутатов выступить с законодательной инициативой: а именно, ответственность журналистов за неумеренное и необоснованное восхваление общественных деятелей приравнять к клевете, с соответствующими поправками в уголовном кодексе.

# Люди и события, которые нас удивили

Никогда не перестанут нас удивлять чиновники - в любой, самый кризисный период себя, любимых, они обидеть ну просто не в состоянии. Открываем «Зейские огни» № 016-017 от 17.02.10 - статья с громким названием «Оклады чиновников уменьшились». Ну, наконец-то! - облегченно вздыхает народ. Читаем: «...губернатором Амурской области издано постановление от 7.12.09 № 562, которым изменены нормативы формирования расходов на оплату труда выборных должностных лиц местного самоуправления, в соответствии с которыми размеры денежного вознаграждения главы города, председателя городского Совета народных депутатов и его заместителя с 1.01.10 уменьшились».

Чуть ниже опубликовано решение муниципального образования «Город Свободный» № 19 от 9.02.10, подписанное Главой города и принятое горсоветом народных депутатов 4.02.10, согласно которому Главе выплачивается ежемесячное вознаграждение за счет средств городского бюджета - **36900,29 руб.**, председателю горсовета - **34685,27 руб.**, его заместителю - **33790,63 руб.** Плюс ежемесячная процентная надбавка за работу со сведениями, составляющими государственную тайну: для Главы - **1,18** денежного вознаграждения, для председателя горсовета - **0,708** денежного вознаграждения. Что же, даже для кризиса, мягко говоря, не хило.

Открываем эту же газету, но уже № 051 от 23.04.10 - в документах местного самоуправления по расходам городского бюджета на 2010 год четко прописано: Главе - **1020000 руб.**, председателю горсовета - **925 тыс. руб.** То есть, около 85 и 77 тысяч за месяц соответственно. Вот вам и кризис!

Но в документах есть и другая графа

- «депутаты представительного органа муниципального образования», расход на которых составляет **890 тыс. рублей**. Свободненцам интересно, кто же эти депутаты? Уж не Ирина ли Киевская, из чувства глубокого уважения преподнесенная во множественном числе?

А вот сейчас настало время открыть все те же «Зейские огни», но уже № 140-141 от 18.11.09 - статья «В.И. Крук - о политике, долгах города и экономии бюджета». В ней Валентин Иванович излагает следующее: «В связи с дефицитом бюджета и выполняя указания губернатора... я намерен выйти с предложением к депутатам об избрании заместителя на непостоянной неоплачиваемой основе. Это может дать экономии в бюджет города в **935 тыс. рублей в год...**». Свободненцы, прочитав все эти словесные выверты нашего уважаемого председателя горсовета, буквально оцепенели - неужели Киевская, которую можно упрекнуть в чем угодно, только не в альтруизме, будет работать «за бесплатно»? Как показала практика, опасения горожан были напрасны - Ирина Александровна не только не осталась без зарплаты, но и, как говорят, продолжает успешно курировать свое любимое детище - МУП «Спецавтохозяйство».

А теперь сопоставьте эти цифры - 935 и 890, и прикиньте, велика ли разница? Как видно из вышеизложенного, нашим чиновникам кризис не страшен!

В сравнении со столь хитроумными финансовыми манипуляциями призыв Роберта Каминского к свободненцам - все на новую «народную стройку», то есть реконструкцию городского парка, не идет, конечно, ни в какое сравнение. Все предельно ясно - загонят в парк бюджетников, привлекут муниципальную технику, в этом случае уж точно «за бесплатно», как

это уже практиковалось на стадионе «Локомотив», и - работа закипела. Конечно, тот факт, что, в свое время не спросив согласия свободненцев, парк - единственный в городе, - администрация и отдел культуры бросили на произвол судьбы, чем и довели его до столь плачевного состояния, никого не смущает. Смущает другое - Глава города в статье «О социальных магнитах» и новых проектах» задает вопрос свободненцам: «непонятны обвинения, что кто-то на строительстве стадиона нагрел руки. Да каким образом?». Роберт Валентинович, ну что наивный вопрос! И образов, и способ - более чем достаточно, Остап Бендер отдыхает. Неужто вы о них ничего не знаете? Если мы начнем рассказывать, как проводятся финансовые махинации в нашем городе - выйдет статья на разворот! Но на м ли вас учить?

Да ведь вы сами себе противоречите, заявляя: «...наоборот, пришлось свои средства докладывать». И тут же, через несколько строк: «...по проекту (строительства стадиона. прим. ред.) необходимо было более 30 миллионов рублей, а мы уложились в 22». Вы уж определитесь, пожалуйста, либо вы свои средства вложили, либо сэкономили. А то в одном и том же выступлении - две совершенно разные позиции. Сплошные непонятки!

Никогда не перестанет удивлять нас МУП «Дорожник» - заметка «Город наводит красоту» все в тех же «Зейских огнях» (какая полезная газета, однако!) рассказывает следующее: «...Кроме вывоза мусора, работники «Дорожника» белят деревья и засыпают ямы на проезжей части песком». Вообще-то тот факт, что «Дорожник» давно предпочитает асфальту песок как более доступное, недорогое и практичное средство для покрытия дорожного полотна, никого уже не удивляет. Но чтобы вот так, в печати, заявить об

этом на весь свет... Ну, вы, ребята, молодцы, настоящие нанотехнологи!

И снова Роберт Валентинович - на традиционной встрече с журналистами муниципальной газеты прозвучала замечательная фраза: «...ведь у нас уже есть то, о чем мы даже и не мечтали...». Да, мы и мечтать не могли о том, что останемся практически без дорог и тротуаров. Пройти в модельных туфельках по городу - почти подвиг! Мы и не мечтали о том, что городской парк превратится в свалку, а наши дети и внуки будут играть на раскаленном асфальте центральной площади. Нам и не снилось, что бюджетники будут вкалывать бесплатно на строительстве стадионов и расчистке парков под благим предлогом - «все для города, все для победы!». Победы Роберта Валентиновича на следующих выборах? Об этом и многом другом мы не мечтали. Так чьи же мечты, похожие на ночной кошмар, вы превратили в реальность?

Удивляют нас также чиновники и законодатели, упорно внедряющие свои мечты о поднятии планки пенсионного возраста для россиян. Руководствуясь при этом двумя доводами - примером Европы и США и утверждением, что в Пенсионном фонде России денег на всех не хватит. Первый довод просто смешон - дайте нам такой уровень и качество жизни, как в той же Европе, и мы сами на пенсию не захотим. А то, что денег на всех не хватит... Можно, конечно, посоветовать Пенсионному фонду строить себе дворцы поскромнее и меньше воровать. Один господин Дубинкин, хапнувший, ни много, ни мало - миллиард, чего стоит! Но власть молчит, а к голосу народа господ дубинкины, как правило, не прислушиваются. Как планку не поднимай, с такими аппетитами уж точно никаких отчислений не хватит!

**Елена Лисовская**

## ● Из зала суда

**ЧТО МНЕ ДЕЛАТЬ? ГДЕ СПРАВЕДЛИВОСТЬ?**

В 2007г. на очередной сессии Совета народных депутатов г. Свободного было принято решение о приобретении МУП «Теплоэнергосервис» нового оборудования для модернизации котельных города Свободного, которые находились у него в хозяйственном ведении на условиях договора. При этом необходимо было задействовать банки для получения кредита в размере 7 млн. руб. Был выбран ОАО Азиатско-Тихоокеанский банк. **Условием для получения кредита было наличие залога имущества и личного поручительства руководителя предприятия, т.е. меня.** После проведения соответствующих процедур был получен кредит в размере 7 млн. руб. Заключен кредитный договор от 28.06.2007г. под залог имущества (здание цеха № 7, право аренды земельного участка, а также ряд автомобилей, в т.ч. спецтехники) и моего личного поручительства. Решение о передаче имущества было согласовано с собственником — Постановлением Администрации г. Свободного № 651 от 18.02.2007г.

Полученные денежные средства имели целевой характер и за счет данных средств было приобретено оборудование для модернизации котельных г.Свободного.

После получения кредита в должности руководителя предприятия МУП «Теплоэнергосервис» я проработал 3 месяца, так как уволился по собственному желанию в связи с получением новой должности в г. Благовещенске. В период 3 месяцев предприятие МУП «Теплоэнергосервис» под моим руководством выплачивало кредит в сроки

и в размерах, предусмотренных кредитным договором, т.е. нарушения платежных дисциплин перед банком в период моего руководства не было.

К моему уходу у предприятия была нормальная рабочая ситуация, предприятие было платежеспособным и не имело признаков банкротства. Однако после моего ухода был назначен новый руководитель - Радкевич Николай Федорович. В процессе руководства нового директора и главы Администрации г. Свободного Каминского Роберта Валентиновича в период с сентября 2007 г. по июнь 2008 г. предприятие нарушало условия кредитного договора, в результате чего банк был вынужден обратиться в суд о взыскании суммы задолженности по договору и пени, всего 2 704 302,27 руб. Решением судьи Свободненского городского суда Быкова В.А. от 10.04.2009г. с МУП «Теплоэнергосервиса» и с меня, Каландия И.Н., взыскана сумма по кредитному договору в размере 2 704 302,27 руб. Данное решение было вынесено без моего участия, так как в тот момент я не мог самостоятельно передвигаться в связи с получением тяжелой травмы таза и позвоночника в ДТП. О дате и месте проведения судебного заседания также не знал, потому что не получал никаких определений суда и повесток.

**Я предполагаю, что действия со стороны руководства предприятия и Администрации можно квалифицировать, как умышленные и направленные на обман банка и взыскание оставшейся суммы кредита с меня, как поручителя по кредитному договору — это очень**

**выгодно для всех, но не для меня.**

Определением Арбитражного суда Амурской области от 08.09.2008г. МУП «Теплоэнергосервис» признан судом неплатежеспособным и в отношении него введена процедура банкротства. В процедуре банкротства конкурсным управляющим проводится оценка залогового имущества для дальнейшей его продажи на аукционе и погашения залоговых требований банка (ОАО «АТБ») в размере 2 704 302,27 руб. Залоговое имущество конкурсным управляющим было оценено больше 6 млн. руб. Аукцион по продаже этого имущества был проведен в феврале 2010г. По результатам аукциона Администрацией г. Свободного было выкуплено данное имущество за сумму более 6 млн. руб.

*В данной ситуации возникает вопрос: почему глава администрации г. Свободного и руководитель МУП «Теплоэнергосервис» не хотели или не могли решить вопрос с банком в досудебном порядке и выплатить банку 2 704 302,27 руб., сняв при этом обременение с имущества, заложенного в банк?? А в реальности получилось, что при нежелании или иных обстоятельствах Каминский Р.В. и Радкевич Н.Ф. не решились вопрос, цена которому была 2 704 302,27 руб. При этом решили этот же вопрос, но только цена ему была уже другая - 6 млн. руб. При этом причинили реальный ущерб администрации и предприятию в размере 3,5 млн.руб. Что это? Где логика их действий? А может быть, Каминский Р.В. или его подчи-*

*ненные и конкурсный управляющий МУП «Теплоэнергосервис» Давлатбеков А.С. в сговоре с целью присвоения денежных средств? Мне ответы на эти вопросы не известны, да и не нужны, пусть их задают и получают на них ответы соответствующие органы.*

**Меня интересует другое. После продажи с аукциона залогового имущества конкурсным управляющим МУП «Теплоэнергосервис» Давлатбековым А.С. были погашены часть требований банка - только сумма основного долга по кредиту в размере 2 263 044,53 руб. При этом в нарушение требований закона ч.2 ст.138 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» не были погашены проценты по кредиту в размере 438 257,74 руб. и исполнительский сбор в службу судебных приставов в размере 135 202,22 руб. Всего 573 459,22 руб. В настоящее время судебный пристав-исполнитель ОСП по г. Благовещенску и Благовещенскому району наложил арест на мои доходы в размере 50% для погашения оставшейся суммы по решению суда. В связи с этим у меня возникает вопрос: почему я должен платить эти суммы, когда я ими не пользовался? Получается, что администрация г. Свободного хочет сэкономить на мне бюджетные деньги? Они пользуются этими деньгами, а я должен за них платить? Где мне взять такую сумму? ЧТО МНЕ ДЕЛАТЬ? ГДЕ СПРАВЕДЛИВОСТЬ?**

*Ираклий Каландия*

**Литературная страничка**

*Продолжение.  
Начало в № 7, 8*

**Прощай!**  
(Рассказ)

Анатолий ОСИПОВ

\* \* \*  
- Дура! — вырвалось у него. — Я совсем не о том! Его окрик подействовал на нее, как пощечина. Она изменилась в лице:

- Ты никогда не позволял себе так меня называть!..  
- Извини, малыш, вырвалось нечаянно....

Он попытался встать, но, потеряв равновесие, упал навзничь обратно на кровать. Вторая попытка оказалась более успешной. Нетвердо шагая, он обошел столик и обнял ее за голову:

- Ну, прости! Видишь, я сегодня не в своей тарелке, - он прижимал ее лицо к своему обнаженному животу, и ощутил, как участилось моргание ее ресниц. Чего-чего, а женских слез он не выносил:

- Перестань, малыш! Ну, разве я бы женился на дуре! — он опустил на колени и стал целовать ее куда-то во влажную щеку, и даже почувствовал солоноватый привкус.

Потребовалось не менее десяти минут, пока запасы слез у нее стали выказывать признаки осушения.

- Я только с Натальей мог говорить о таких серьезных вещах, - утешал он ее.

- Но ее-то ты... так не называл, - говорила она, всхлипывая.

- Об этом можешь не беспокоиться, у нас в ход шли такие выражения, что тебе, чтобы их переварить, потребовалось бы рыдать суток двое.

- Опять издеваешься?

- Глупенькая девочка, ты, может быть, осталась для меня единственной радостью и утешением в этой жизни...

- Уж прямо, скажешь тоже! — окунаясь в его влюбленность, уже кокетливо выговорила она. — А работа, деньги?

И опять он почувствовал укол непонятной враждебности. Поднявшись с колен и обойдя столик, снова уселся на кровать:

- Да, тут ты права, малыш, ничего другого не остается, как только зарабатывать деньги, - погружаясь в себя, отстраненно выговорил он. — Во всяком случае, для меня.... Сходи, принеси еще бутылку виски...

- А не много будет?

- Будет. Но ты все же принеси. Пожалуйста!..

Он опять смотрел ей вслед, но теперь не видел ни ее фигуры, ни походки.

\* \* \*  
Ведь, в самом деле, ничего не остается, как только зарабатывать деньги, опустошенно думал он. Это только туповатые обыватели полагают, что можно просто

так отойти от дел и начать наслаждаться жизнью. Он-то прекрасно знал, что невозможно хорошо отдохнуть - если не устал, насладиться самой изысканной едой — если не голоден. Вообще, никакие удовольствия в этом мире не даются просто так. Не потому ли люди сгорают в алкоголе, в наркотиках, ищут острых ощущений, рискуя жизнью? Наполнить жизнь смыслом до самого финиша — непросто. И, видимо, поэтому для таких, как он, кому доступны все рекламируемые современной цивилизацией удовольствия, остается лишь путь преумножения своих материальных возможностей. Это хоть как-то наполняет ее смыслом. Но и тут для мыслящего человека тупик: самый главный раздражитель — собственная значимость — перестает щекотать самолюбие. Все эти снобистские тусовки рано или поздно начинают вызывать отвращение.

Опять почему-то вспомнился Ван-Гог. Как он страдал! Но и горел до самого конца! Что значит настоящий талант.... Он не боялся поставить ради него на карту жизнь. А у тебя, подумал он про себя, не было либо таланта, либо смелости. А может и того, и другого?

Он вспомнил времена своей журналистской молодости. Приходя в новое издание, он всегда на первых порах старался следовать сложившимся здесь стилю и традициям — попадать в формат, как говорят сейчас. Обычно это приносило успех, его хвалили. Но, едва утвердившись, он начинал писать так, как ему хотелось. С этого момента начинались неприятности. А заканчивалось все, как правило, остракизмом или увольнением.

Потом рухнул коммунизм, появились новые возможности. Ему казалось, что вот он заработает, и можно будет заняться настоящим творчеством. Тем более что и Наталья мечтала об этом же. Она была талантлива, бесспорно. И все закончилось вот так!..

«Но что можно было сделать?» - с ожесточением подумал он. - Семья, кормить надо было!».

Горькая усмешка тронула его губы - ну и что, накормил? Наталья теперь сыта, понятно. Настя с Павлом, слава Богу, только что не наркоманы. Но и не больше того — срывают цветы материальных удовольствий. Чапу сбила машина, когда ее оставили знакомым при переезде на новое место жительства. Обстоятельства не позволяли взять с собой в тот момент - тоже оставили на «потом». Говорят, она очень тосковала, из-за этого и стала такой неосторожной....

\* \* \*  
Из раздумий его вывели, появившаяся прямо перед носом бутылка виски на столике.

- О чем задумался? — она снова источала свежесть и красоту.

- Да, так, все о судьбе бедного Ван-Гога....

- И что? Какие мысли его судьба навеивает?

- Что я, наверное, не Ван-Гог.

- Да, уж, надо полагать. Если бы у него было столько денег, как у тебя, он бы ухо себе не отрезал.  
- Может быть, - тускло усмехнулся он, - я как-то с этой стороны его проблему не осмысливал.

Он открыл бутылку и разлил в фужеры виски. — себе побольше, ей поменьше. Выпили. Пока она остуживала рот своим ритуальным помахиванием ладонью, он уже закусывал. Эта порция как-то мгновенно ударила ему в голову. Он и так-то был на взводе, но тут просто нестерпимо захотелось говорить. И уже было неважно, поймет она его или нет:

- Понимаешь, - еще прожевывая кусок мяса, выговаривал он, - дар Бога нельзя отвергать, он этого не прощает. Талант, наверное, и есть такой дар. Но вся беда в том, что человек чаще всего не способен сразу распознать — есть он или нет. Для его проявления необходимо преодолеть сопротивление среды, чем-то жертвовать. У одних это получается проще, у других — сложнее. Видимо, в зависимости от прошлых грехов, а может, еще от чего-то.... Во всяком случае, как раз здесь все зависит от самого человека, тут плацдарм для проявления свободы воли. И горе тому, кто не взял на себя труд дать раскрыться своему дару, променял его на какие-то преходящие материальные ценности — кайф, комфорт, деньги, наконец. Вся беда еще и в том, что по молодости мало кто об этом подозревает. По-видимому, для того и нужно воспитание...

- Ты хочешь с-сказать, что у тебя... б-был талант и ты п-променял его на деньги, - да, виски на нее подействовало еще сильнее, чем на него.

- Насчет т-таланта, - неожиданно, будто передразнивая ее, запнулся он, - могу только подозревать. К сожалению, попытки узнать были слишком робкими и непоследовательными — все было некогда. А если был, то променял, несомненно.

\* \* \*  
- Ну и чем тебе п-плохо? Сейчас твои философские бредни все равно никто бы читать не стал. М-может быть, ты бы к этому времени тоже себе ухо отрезал....

От голода и лишений....  
- Лучше быть богатым и здоровым, чем бедным и больным — сколько мудрости и остроумия скрывается в этом летучем изречении! Только вот веет от него чем-то подлым и убогим. Так что ты не особенно увлекайся подобными сентенциями. На уровне Валуцких это сойдет, а в нормальном обществе это как зажечь фонарик над входом — сигнал готовности общения на уровне пошлости.

Продолжение в следующем номере

● На заметку хозяйке

## Английская кухня

### Салат английский

**Требуется:** корень сельдерея - 240-250 г, мясо вареного цыпленка - 320 г, соленые огурцы - 1-2 шт., вареные грибы - 120 г, майонез - 120 г, готовая горчица - 1 ст.л., соль по вкусу.

Порезать крупной соломкой корень сельдерея, огурцы, грибы, мясо цыпленка и все перемешать. Заправить майонезом, горчицей и посолить.

### Утка по-английски

**Требуется:** утка - 1 шт., хлеб пшеничный (черствый) - 3-4 кусочка, 1 луковица, масло сливочное - 4 ст.л., бекон - 100г, зелень петрушки - 2 пучка, перец черный молотый, соль - по вкусу.

Подготовленную утку про-

мыть, обсушить, посолить, поперчить. Лук мелко нарезать и спассеровать на масле вместе с предварительно ошпаренным и нарезанным соломкой беконом. Добавить хлебные крошки и мелко нарубленную зелень петрушки. Все перемешать. Приготовленным фаршем начинить тушку и зашить. Фаршированную утку смазать маслом, положить в сотейник и запечь, время от времени поливая маслом. При подаче утку разрезать и полить соком, в котором она запекалась. Подать с овощным салатом.

2 шт., молоко - 1/2 стакана, масло сливочное - 4 ст.л., сливовый джем - 60г, абрикосовый джем - 70г, соль по вкусу.

С яблок срезать кожицу, удалить сердцевину и нарезать тонкими ломтиками. Муку просеять, смешать с солью и сахаром, добавить яйца, молоко и сливочное масло. Все тщательно перемешать. Форму для пудинга смазать жиром, на дно выложить сливовый джем, затем уложить слой яблок и залить подготовленным тестом. Поставить в предварительно нагретую духовку и выпекать при температуре 175 градусов приблизительно час. Готовый пудинг разрезать на кусочки и полить джемом, разведенным горячей водой.

### Пудинг

#### хемпширский

**Требуется:** свежие яблоки - 500г, мука - 250г, вода - 40 мл, сахарная пудра - 5 ст.л., яйцо -

## Магазин «ВИЗИТ»

### предлагает:

огромный выбор хозяйственных и бытовых товаров: посуда, кухонная утварь, столовые приборы, изделия из пластмасс, электробытовые приборы, электроинструмент, сантехника, смесители, электроустановочные изделия, садово-огородный инвентарь, слесарный инструмент, удобрения, бытовая химия, крепежи, гвозди, СМС, лакокрасочные товары, люстры, светильники, зеркала, карнизы, обои, потолочная плитка и еще тысяча мелочей, необходимых для создания тепла и уюта в вашем доме.

**Работаем с организациями по перечислению.**

**Доставка по городу бесплатно.**

**Наши адреса:**

ул. Ленина, 63, магазин «ВИЗИТ», тел. 5-33-93;  
ул. М-Чесноковская, 79, магазин «ВИЗИТ-2», тел. 5-96-04;  
ул. Октябрьская, 55, магазин «АРАПАТ», тел. 6-40-33



## БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

**Продам а/м «Нисан Вингруд»** 2002 г.в., V-1,5, недорого. Тел.: 8-924-341-07-02; 5-34-08

**Продается 2-комн. кв.,** 1 этаж, центр, 850 тыс. А также: спальня с гарнитуром ГДР - 10 тыс.; гараж из нового бруса - 4 тыс.; стир. маш. «Амгунь» - 500 руб.; два кресла в хор. сост. - 500 руб.; стол-книжка - 700 руб. Тел. 6-47-26

**Продам 2-комн. кв.** в районе ВРЗ, 4 этаж, новая планировка, 50 кв.м, лоджия, цена - 750 тыс. руб., торг, можно под сертификат. Тел.: 6-46-22; 8-914-560-83-27

**Продается дачный уч-к** с домом, документы, насаждения, 8 км климощевской трассы (сады электроаппаратного завода) Тел.: 3-45-53, 5-23-85

**Продам зем. уч.** 8 соток с домом в Дубовке, земля удобрена, вода, рядом автоб. ост., цена догов.; батареи вод. отопл. б/у в хор. сост.; отопит. установку типа 015-30. Тел. 8-924-682-54-07

**Продается гараж** в районе пл.Лазо, 3хб с погребом. Тел. 8-914-562-33-33

**Продается торговое оборудование** фирмы «Веста», недорого. Тел. 8-914-560-24-24

### реклама

## Салон сотовой связи «Жемчужина»

### Предлагает:

- сотовые телефоны на две сим-карты с ТВ;
- телефоны АТС;
- слуховые аппараты;
- ноутбуки.

Осуществляем также подключение к Интернету и TVi.

Адрес: ул. Ленина, 45. Тел. 5-04-50

**МИР ЭКОН**  
Изготовление и монтаж металлопластиковых окон  
офисные двери, перегородки, остекление балконов и лоджий, отделка из сайдинга и профнастила, ремонт квартир, установка и замена изгороди, крыши домов из профнастила любой расцветки.  
Срок изготовления от 3 дней  
Рассрочка, скидки, кредит  
Наш адрес: г. Свободный, ул. Октябрьская, 34 (бывший ТЦ «Аэлита»), тел.: 5-89-08, 8-909-817-25-79

## ИП «Союз предпринимателей г. Свободного» окажет услуги:

- Полное юридическое обслуживание организаций, ИП, физических лиц;
- Заполнение и сдача налоговых деклараций для физических лиц и ИП;
- Регистрация ИП, ООО;
- Представление интересов в различных инстанциях (суды, гос.органы, налоговая служба, кредитные организации, ГИБДД и др.)
- Бизнес-планирование.

Наш адрес: г. Свободный, ул. 50 лет Октября, 17 (вход со стороны 50 лет Октября), тел: 5-48-60.

Общественно-политическая газета

## СВОБОДНАЯ ГАЗЕТА

Газета зарегистрирована Управлением федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Амурской области. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ28-00097 от 30 марта 2010 г. Цена в розницу свободная.

Учредитель: Анатолий Алексеевич Осипов  
Адрес редакции: 676450, г. Свободный, ул. 50 лет Октября, 17, тел. 5-48-60.  
Главный редактор: А.А. Осипов

Отпечатано с готовых диапозитивов в ОАО ПКИ «Зоря», г. Благовещенск, ул. Калинина, 10. Подписано в печать 04.05.10 г. в 13.00. Заказ № 1275. Тираж 1550 экз.  
За содержание рекламных объявлений редакция ответственности не несет. Редакция может не разделять точку зрения авторов.



Россия - великая страна! Её армию все боятся! Особенно те, кому от 18 до 27 лет.

**Супружеская пара гуляет по парку. Муж постоянно оглядывается на девушек - чуть слюна изо рта не капает. Супруга долго терпит, а потом говорит:**

- Нагуливай аппетит, дорогой, нагуливай. Кушать все равно дома будешь.

Приходит больной к врачу.  
- Доктор, помогите, уже месяц не сплю спокойно. Мне постоянно снятся крысы, которые играют в футбол.

- Вот вам микстура, выпейте, у вас все пройдет.  
- А можно, я выпью послезавтра?

- Почему именно послезавтра?  
- А у них завтра финал.

**А скажите нам, товарищ прапорщик, что такое гласность?**

- Гласность, ребята, это когда вы все меня критикуете, критикуете, и вам за это ничего не будет - ни валинок, ни портянок, ни шинелей.

Сижку трезвый как свинья, аж в зеркало смотреть противно - взгляд умный, злой... Одним словом - сволочь.

**Федеральная программа «Доступное жилье»: возьми на себя несколько нераскрытых преступлений и получи бесплатное жилье на срок до 25 лет!**

- Когда на Руси будет жить хорошо?

- Когда политики и чиновники будут жить в коммуналках на пособие по инвалидности!

- А почему по инвалидности то?  
- Так у них совесть ампутирована...

**Россия обменяла флот, который и так бы не ушел в 2017 году, на газ, за который Украина и так бы не платила по 330 долларов.**

Общество анонимных алкоголиков: www.russia.ru.

- Алле, скорая! Приезжай-

те скорее, у меня на диване рогаый кот сидит!

- А может у вас «белочка»?

- Да че я, белочку от кота отличить не могу, что ли?

Магадан. Минус 20. Сильный снег. Прическа сохранилась идеально! Воркута. Минус 30. Метель. Волосы надежно защищены! Колыма. Минус 50. Снежный буран. Укладка не повреждена! (В кадре типичный зэк в наколках, поглаживает бритую налысо голову):

- Министерство Юстиции Российской Федерации заботится о Вас и о вашей прическе!

**Вернулся профессор Сидоров домой из командировки и налюбоваться не может: бойлер устанвлен, краны починены, ножи заточены, проводка исправлена, жена беременна...**

Тёмная, тёмная ночь... Два амбала пристают к девушке. И я, такой смелый и отважный... сижу дома и пью чай с батончиками.

**Российская милиция ест свой хлеб не зря - она собрала полные досье на всех преступных авторитетов. По этой же причине она ест свой хлеб с чёрной икрой.**

Никита Михалков не стал снимать фильм «Трудно быть богом»: он искренне не может понять, что же в этом трудного.

**Обвинять женщину, на которой из одежды только туфли и шляпка, в безвкусице, может только другая женщина.**

В ресторане:  
- Я заказал у вас мясо под лимоном, а где же мясо?  
- А вы под лимоном смотрели?

- Штирлиц,- сказал Мюллер,- вы, часом, не еврей?

- Ну, да! Мать русская, отец русский, а я почему-то еврей,- обиделся Штирлиц и подумал: «Не болтал ли я чего лишнего?»

Группе канадских ученых удалось понять Россию умом. Теперь они приступают к обмерам.